

bb 1. / az áib tapasztalatai...folyt//pg

a győri vagon- és gépgyárban, valamint a csepel vas- és fémműveknél például a szakmunkástanulók üzemi gyakorlatukat már a leendő munkahelyükön, a befogadó szocialista brigád patronálása mellett töltik. a kgm és a ním legtöbb vállalatánál - a munkahely megszerettetése érdekében - a szakmunkástanulók tanulmányi idejét beszámítják a törzsgárda tagságba is. az egyesült izzónál „mérnökóvoda,, keretében foglalkoztatják a kezdő mérnököket, vagyis részletes terv alapján és rendszeres értékelés mellett irányítják munkájukat, beilleszkedésüket. a miskolci postaigazgatóságnál a „tanítómester,, mozgalmat honosították meg: a budapesti postaigazgatóságnál instruktori rendszer segítségével készülnek az első munkahelyes fiatalok a kötelező munkahelyi vizsgák letételére. kedvező tapasztalatokat összegeztek az óbuda mg tsz-ben, ahol a pályakezdő fiatalok betanítását, kezdeti munkavégzését nyugdíjasok segítik, átadva többévtizedes szakmai tudásukat. a székesfehérvári könnyűfémműben igazgatói utasítás írja elő a kezdő szakemberek tervszerű foglalkoztatásának rendjét. a munkahelyi vezetők felelősek a patronálók kijelöléséért, a foglalkoztatási tervek elkészítéséért és a fiatalok munkájának rendszeres értékeléséért.

hasznos ujitást vezettek be pamutfonóipari vállalatnál is, ahol a gyes-ről és a sorkatonai szolgálatról visszatérő fiatalok egy hónap begyakorlási időt kapnak, s az utánpótlás betanítását végző dolgozók részére két óra munkaidő kedvezményt biztosítanak. a tiszamenti vegyi művek kollektívájának is szívére a fiatal dolgozók támogatása: felkeresik a leszerelés előtt álló fiatalokat és tájékoztatják őket az újbóli munkába állás lehetőségeiről.

/folyt. köv./

-2-

hi

bb 1./ az áib tapasztalatai....2.folyt/pg

a diákévek után a fiatalok egyik legfőbb gondja az otthonteremtés. a videoton rt. nemrég bérlőkielölési jogot vásárolt s így módon is enyhít a pályakezdők lakásgondján. ezenkívül kamatmentes kölcsönt biztosítanak négy-nyolclakásos társasház építkezésekhez s a kölcsönben részesülők fele fiatal: az országos szakipari vállalat pályakezdési kölcsönrel támogatja ifju dolgozóit.

az elkövetkező időszakban elsősorban a pályakezdők fogadására szükséges figyelmet fordítani s rendszeresen foglalkoztatni velük - állapította meg az állami ifjusági bizottság. a fiatalokkal való egyéni foglalkozás ugyanis még gyakran háttérbe szorul. annak ellenére ugyanis, hogy jelenleg patronál a kisz-szervezet az egyéni feladatvállalási rendszer keretében, a szocialista brigád a brigádállalás révén, és helyenként a gazdasági vezetők által kijelölt megbízott is, a pályakezdő fiataloknak csupán egyharmada érzi munkájában a közvetlen segítséget. pedig akiket segítenek - tapasztalatok bizonyítják - sokkal hamarabb sajátítják el a munkakörükhöz szükséges szakmai ismereteket. igaz, szükséges az is, hogy mielőbb kialakítsák a patronálók fokozott erkölcsi, anyagi elismerésének formáit. oly módon, hogy a patronus jövedelme semmiképp se csökkenjen, s e fontos társadalmi munkát éppen a legkiválóbb szakemberek kapják megbízatásul./mti/

--

bb 3. hétfőn Lottó jutalomSORSORLÁS 1290 tárgnyereménnyel

i/kf/s/sl/pg hgy

1978. január 28.

a sportfogadási és Lottóigazgatóság hétfőn, a népstadion sajtótermében rendezte a Lottó januári jutalomSORSORLÁSÁT. a huzáson a 3. játékhet szelvényei között összesen 1290 tárgnyereménnyel, köztük főnyereményként három zsiguli és egy trabant személygépkocsit sorsolnak ki.

az igazgatóság jövő havi sorsolási naptára szerint február 3-án budapesten, a iii. kerületi frankel Leo művelődési házában, 10-én dunakeszin, 17-én bicskén, 24-én pedig tatán húzzák a Lottó esedékes heti nyerőszámaikat./mti/

-3-

hi

bb 2. folytatják a nagyecenki hársfasor felujítását  
csér/fm/pg hgy 1978. január 28.

az ország egyik leghíresebb, védett fasora, a nagyecenki hársfasor felujítását az idén tovább folytatják. a 250 éves fasor gondozására, felujítására az elmúlt években jelentős összeget fordítottak. sikerrel fejeződött be az a négy éves kísérlet, amelynek során az öreg hársak terméséből suhángokat neveltek, s azokat elültették a fasorba.

az óriás fák elszáradt ágainak eltávolítása is részben megtörtént. a törzsek sérült részeit fertőtlenítették betontöméssel látták el, s ezt a munkát valamint a suhángok nevelését folytatják ebben az esztendőben.

a nagyecenki hársfasort széchenyi Antal telepítette 250 évvel ezelőtt a nagyecenki széchenyi kastély főbejáratától vezet nyílegyenesen a fertő tó partjára. hossza két és fél kilométer. eredetileg több mint 600 hársfa díszlett benne. a jelenlegi faállomány darabszáma 400 és 500 között van./mti/

-. -

bb 4. háromezer tonna hal tolnából  
blb/fm/pg hgy 1978. január 28.

tavaly csaknem háromezer tonna, „haltermést”, takarítottak be az állami gazdaságok és a tsz-ek tolna megye vizeiből, 318 tonnányival többet az előző évinél.

a halastavak hozama nagymértékben felülmulta a duna a síó és más természetes vizekét. 5600 hektárnyi a természetes vízfolyások területe, de onnan még egyötöde sem került ki a zsákmánynak, az alig 1400 hektárnyi mesterséges tóból több mint 2500 tonna halat halásztak ki, főleg pontyok, továbbá növényevő halfajtákat, kisebb részben pedig süllőt, harcsát és csukát.

a megyében az idén tovább fejlesztik a halászati üzemet. a dombóvári alkotmány tsz például több ütemben 150 hektárnyi halastavat akar létrehozni, a paksi halászati tsz felujítja, fejleszti gyűrűsi holtágát, és halastavak létesítését tervezi a dalmádi állami gazdaság is./mti/

-. -  
-4-

*lm*

bb.5. több mint 900 ezer forint bírság a balaton szennyezéséért

szé/fm/a/hgy 1978. január 28.

nem lehet többé büntetlenül szennyezni a balatont. erről tanuskodik, hogy a közép-dunántúli vízügyi igazgatóság olajszennyezés miatt több, mint 900 ezer forint bírságot rótt ki a balatonfüredi állami szivkórházra.

a kórház olajtartályából ugyanis tavaly 45 210 kilogramm tüzelőolaj folyt el és került a balatonba, valamint közvetlenül a partjára.

a vizsgálat megállapította, hogy már három évvel korábban, egy nyomáspróba alkalmával is észlelték a tároló szivárgását és akkor 1500 kilogramm olaj került a talajba, de ennek észlelése után sem intézkedtek megfelelően. az utóbbi esetben csőtörés következtében keletkezett nagyarányú szennyeződés. a nagy összegű bírság figyelmeztető jel a balaton védelmére, a káros környezeti hatások megszüntetésére, a megelőzésre./mti/

-. -

bb.6. bővítik szabolcsban az áfész felvásárló telepeket  
hód/fm/a/hgy 1978. január 28.

az idén zöldségből és gyümölcsökből a tavalyinál 7-8 százalékkal, egyéb mezőgazdasági termékekből 7 százalékkal több áru felvásárlására készülnek fel a szabolcs-szatmár megyei általános fogyasztási és értékesítő szövetkezetek. egyébként tavaly is rekordot értek el: a háztáji és kiegészítő gazdaságokból 120 ezer tonna almát és 10 ezer tonna zöldségfélét és egyéb terméket vettek át, illetve értékesítettek.  
/folyt.köv./

- 5 -

*lm*

bb.6./ bővítik.....folyt./-a

a múlt évinél is nagyobb feladatok elvégzését sokoldaluan készítik elő az áfész-ek. javítják az ellátást a termeléshez szükséges eszközökből: kisméretekből, növényvédőszeresekből, műtrágyaféleségekből, vetőmagvakból. közreműködnek újabb zöldségtermelő szakcsoportok létrehozásában, a fóliasátoras termelés bővítésében, többéves szerződés-kötésekkel javítják a helyi lakosság zöldség-és gyümölcsellátását. az idén tovább bővítik a felvásárló telepeket. a felvásárlási forgalomból származó fejlesztési alapokat kizárólag e tevékenység anyagi és technikai feltételeinek javítására fordítják, a dolgozókat pedig speciális tanfolyamokon készítik fel a munkára./mti/

--

bb.7. megkésztéri exportját a bvk

hag/fm/a/hgy

1978. január 28.

megkésztéri exportját 1978-ban az elmúlt évihez viszonyítva - a kazincbarcikai borsodi vegyi kombinát, és várhatóan a kiszállított áruk értéke meghaladja majd az egymilliárd forintot.

a gyár mintegy husz európai és tengerentúli országba, köztük braziliába, ausztráliába, pakisztánba, az nszkbába, svájcba és angliába - szállít elsősorban műanyagtermékeket.

a borsodi vegyi kombinát exportjának tulnyomó része - az elmúlt évihez hasonlóan - az idén is a pvc-por és granulátum, de műanyag késztermékek szállítására is törekednek. a műanyagtermékeken felül tavaszig lengyelországba mintegy 20 000 tonna mészammónsalétrom műtrágyát is küldenek. ugyanakkor jelentősen tovább növelik több közeli európai országba a cseppfolyós ammónia, a karbamid és az ammónszulfid exportját is. /mti/

- 6 -

h

bb.8. klasszikusok - napjaink kérdései - kossuth tervek

i/km/fe/dg/a/la

1978. január 28.

Lenin két jelentős tanulmányának megjelentetésével az idén a marxizmus-Leninizmus kiskönyvtára sorozat. a párt vezető szerepe a szocialista építésben című gyűjtemény időrendi válogatásban tartalmazza a témával kapcsolatos legfontosabb Lenin-műveket és szemelvényeket. a nacionalizmus elleni harcokról címmel megjelenő kötetben több írás szól a soknemzetiségű szovjet állam kialakításáról.

folytatódik

a közel jövőben kerül a könyvesboltokba a magyar filozófiai gondolkodás a századelőn című kötet, amely felvázolja a kor jelentős magyar eszméiről. az egyes tanulmányok sokoldaluan mutatják be az első világháború előtti, illetve utáni időszak magyar kiemelkedő gondolkodóit szellemi központjait.

több éves, számos tudományágat összefogó komplex kutatómunkának az eredményeit teszi hozzáférhetővé a nyilvánosság számára az értelmiségiek, diplomások, szellemi munkások című, huszár tiber szerkesztette könyv. a különböző történeti elemzések átfogják a magyar értelmiség helyzetének, arculatának alakulását a xix. századtól a felszabadulás után bekövetkezett döntő változásokig.

a hazai családszociológiai kutatások eredményeiről ad számot a változó család/cseh-szombathy lászló szerkesztette mű. az írások elemzik a házassági tendenciák változását és a házasság nélküli együttélések alakulását, bemutatják a különböző családtípusokat, s külön tanulmány vizsgálja a házasságok felbomlásának kérdéseit a hazai és a nemzetközi adatok tükrében. /mti-

↓ című

--

bb.9. előadássorozat és vetélkedő a közlekedésről

i/ug/tr/dg/a/la

1978. január 28.

a közlekedés múltjáról, jelenéről és jövőjéről 10 részből álló előadássorozat kezdődik február 12-én a közlekedési muzeumban. új ismereteikről a résztvevők áprilisban vetélkedőn adhatnak számot./mti/

- 7 -

h

bb.10. megkezdődtek a beiratkozások a tit budapesti nyelvviskolájára

i/ug/tr/a/dg

1978. január 28.

megkezdődtek a félévi beiratkozások a tit budapesti nyelvviskolájára a tit természettudományi studiójában /xi.bocskai ut 37./. a beiratkozás február 3-ig tart. a nyelvtanfolyamokon a képzés 10 szemeszterben történik; erre épülnek a magasfoku, az állami nyelvvizsgára előkészítő, a társalgási és a tolmács-kurzusok. megtalálhatóak az alapozó, a tömörített, az intenzív és nyelvismeret megtartását szolgáló tanfolyam-típusok is. a hallgatók az egyik oktatási formában megkezdett tanulmányaikat a másikban folytathatják.

a tit alkalmat nyújt az angol, német és orosz magasabb szintű tanfolyamok hallgatóinak, hogy klubszerű foglalkozásokon tovább fejleszthessék ismereteiket.

tovább tanulhatják a nyelviskola keretében a német nyelvet az ndk-ból hazaérkezett szakmunkások. ők a kint töltött több év során általában megfelelő beszéd-készséget szereztek; a továbbképző nyelv tanfolyamok célja a beszéd-készség szinten tartása, az esetleges hibásan beidegződött nyelvi reflex kijavítása, és biztos nyelvi alapok birtokában a nyelvtudás továbbfejlesztése. részükre ugynevezett nyelv-ápoló klubok is indulnak./mti/

--

- 8 -

*Am*

bb.11. számítógép a főváros fejlesztésének szolgálatában

i/kg/fe/sl/a/hgy

1978. január 28.

befejezéshez közeledik a budapesti forgalom számítógépes kiértékelése, amihez 70 ezer család több millió, a napi közlekedéssel kapcsolatos adatait táplálták a komputerbe. az eredményt a város és közlekedésfejlesztési tervezésben használják fel a mérnökök.

a milliós nagyvárosoknál - így budapesten is - gondot okoz a tervszerű városfejlesztés. a jelentősebb igazgatási, politikai, társadalmi, kulturális és kereskedelmi intézmények általában a város központjában fekszenek, megközelítésük tömegközlekedési eszközökkel gyakran zsufoltságot, közlekedési dugókat okoz. éppen ezért budapesten a centrum tehermentesítésére hat új városközpontot alakítanak ki, csökkentve ezzel a városi közlekedés zsufoltságát. ezekhez a központokhoz elsősorban a metró vonalai kapcsolódnak, hogy a gyors, kényelmes megközelítést lehetővé tegyék, de a komputerrel kiértékelt adatokat a centrumokhoz csatlakozó autóbusz és villamos vonalak kialakításánál is felhasználják majd.

az új városközpontok közül néhányuk már kialakult az arculata, ilyen óbudán a flórián tér, valamint pesten az örs vezér tér, ezek mellett a móríc zsigmond körtéren, újpesten, kispeszen és moszkvai téren épülnek ki hasonló új centrumok.

a számítógépes adatokat a következő években épülő metró állomások nagyságának megtervezéséhez is felhasználják./mti/

--

8.10/a

*905/ra*

- 9 -

bb.12. felújítják gárdonyi géza szülőházát

zsi/kz/a/hgy

1978. január 28.

a fejér megyei muzeumok igazgatósága és a velencei-tavi intézőbizottság kezdeményezésére az idén felújítják gárdonyi géza szülőházát agárdon. az elképzelések szerint a felújított épületben - az agárdi mezőgazdasági kombinát és a helyi termelőségvetkezet anyagi segítségével - gárdonyi emlékszobát, irodalmi muzeumot rendeznek be. a szülőház többi helyiségében - a tsz közeli tanyájával, gazdasági épületeivel együtt - tájházat alakítanak ki, ahol a velencei-tó környékének ősi mezőgazdasági eszközeit, néprajzi és berendezési tárgyait állítják ki.

átalakítják az emlékmúzeum környékét is, diszkeretet, gépkocsi parkolót építenek és szabadtéri színpadot állítanak fel. a színpadot egy rekonstruált, jellegzetes kocsi-színben alakítják ki, s az,, agárdi színpadon,, a ,, velencei nyár,, kulturális rendezvénysorozat keretében népi játékokat, később gárdonyi géza színműveket , egyfelvonásosokat mutathatnak be./mti/

--

bb.13. új baromfi feldolgozó

end/kz/a/hgy

1978. január 28.

új, korszerű baromfifeldolgozó üzem építésére kapott hitelt a magyar nemzeti banktól a törökszentmiklósi baromfifeldolgozó vállalat. az üzem - amelynek kivitelezési munkái még az év első felében megkezdődnek - modern technológiával évi 25 000 tonna árut dolgoz fel. ez a mennyiség mintegy 6000 tonnával haladja meg a jelenlegi, meglehetősen elavult üzem kapacitását.

/folyt.köv./  
8.15/a

- 10 -

g<sup>10</sup>/a

bb.13./ új baromfi.....folyt./-a

az új üzem építését többek között az indokolta, hogy szolnok megye és a környék mezőgazdasági üzemei, háztáji gazdaságai a korábbinál több kacst, libát, csirkét, pulykát kínálnak eladásra, továbbá bővül a nyul és a galambhus tenyésztés is. /mti/

--

bb.14 pécsi kaputelefonok moszkvai lakóházakban

han/kz/a/hgy

1978. január 28.

moszkvai lakásokban is felszerelnek pécsi kaputelefont, ami a baranya megyei elektrotechnikai és szerelőipari vállalat, közismert nevén megyeszor, egyik legismertebb terméke.

magyarországon mintegy háromszázezer család otthonában működik ilyen készülék, amely megkönnyíti a ház bejárata és a lakás közötti beszélgetést többemleteres házakban. a szovjet fővárosban kiállításon mutatkozott be a pécsi kaputelefon és nyomban mintarendelést kapott a vállalat. a megyeszor 1700 lakás felszereléséhez tervezt dolgozott ki, 162 lakáshoz pedig a múlt év végén utnak indította a berendezéseket.

a moszkvai lakóépületeket kezelő tröszt képviselőiben most egy hétig szovjet mérnökök budapesti és pécsi lakótelepeken tanulmányozták a már működő készülékeket, illetve a szerelés technikáját. hazatérésük után, irányításukkal kezdik meg a szerelést moszkvában. a ,, minta,, kaputelefonok a kgst palota közelében lévő magasházba kerülnek.

a szovjet szakemberek nyilatkoztak arról, hogy a közel jövőben nagyobb mennyiségű kaputelefont rendelnek pécsről. érdeklődésüket más lakóházi berendezések is felkeltették, például a tűzriasztásra használt házitelefon, a lépcsőházi világításkapcsolók, a szellőzésvezérlő és felvonó vészjelző készülékek, amelyeket ugyancsak a megyeszor gyártja./mti/

8.30/a

--  
- 11 -

g<sup>15</sup>/a

bb.15. építészeti bravurral csökkentették a termelés kiesést  
- dupla csarnokban termel a papírgép

bév/kz/a/hgy

1978. január 28.

átmenetileg dupla csarnokban termel a füzfői papírgyár nagy teljesítményű papír gépe, és ezzel a megoldással mintegy 20 millió dolláros kiadásától mentesítik a népgazdaságot. a sajátos építészeti megoldásra azért volt szükség, mert az 1930-ban bauxit betonból épült régi csarnok, ma már nem biztonságos. a több mint 2000 tonna súlyú gépóriást új csarnokban kell elhelyezni. a számítások szerint az új épület két év alatt készült volna el és addig importból kellett volna beszerezni az egyedül itt gyártott legértékesebb papírféleséget az ofset és a számítógép papírt. a termelés kiesés csökkentésére fogott össze a papírgyár és a könnyűipari szereplő vállalat. valóságos építészeti bravurral jelentősen csökkentik a szükséges állásidőt. a régi csarnok köré ugyanis felépítették az új épületet és ezt követően bontják le az elavult csarnokot. csak a legkritikusabb munkáknál állítják le a termelést. ezzel a módszerrel a tervezett 8 hónapos állásidőt már eddig 50 nappal csökkentették. a könnyűipari szereplő vállalat a papírgyár 50 éves fennállásának tiszteletére ajánlotta, hogy 1978. december 31-i határidő helyett már november közepére befejezi a beruházást és így összesen alig 5 hónapra szorítják a nagy jelentőségű papírgép állásidejét.  
/mti/

-.-

bb.16. január 30 - február 11 : kedvezményes téli ruházati vásár

i/kf/kné/sl/a/hgy

1978. január 28.

teljes értékű, jó minőségű árukat - egyebek között mintegy 70 ezer felnőtt és gyermek télikabátot -, 20-20 ezer pár női és fiúcsizmát, 200 ezer harisnyanadrágot, 140 ezer felső kötöttáru - vontak be a ruházati kereskedelem hétfőn kezdődő hagyományos kedvezményes téli vásárába.  
/folyt.köv./  
8.35/a

- 12 -

gbc  
pa

bb.16./ január 30-.....folyt./-a

a belkereskedelmi minisztérium tájékoztatása szerint a január 30-tól február 11-ig tartó kedvezményes vásár árualapja országosan 1,4 - 1,6 milliárd forint, 6-8 százalékkal nagyobb a tavalyinál. a 20-40 százalékos engedménnyel, a vásár ideje alatt, a lakosság megtakarítása elérheti a 400 millió forintot.

a kínálat összetétele nem nagyon tér el a korábbi évektől. a legnagyobb választék a konfekcionált felsőruházatkodási cikkekből, valamint divat és darabárukból adódik, ezek adják a teljes vásári árualap 68 százalékát, további 15 százalékot tesznek ki a méterárak és a lakástextiliák, 17 százalékot pedig a lábbelik.

a két hetes akcióban gyapju és gyapju-típusú szöveteket, téli kabátokat, férfi és fiúöltönyöket, női ruhákat és pantallókat, alsó és felső kötöttárukat, kisebb mennyiségben fehérneműket, rövidárukat és öltözék kiegészítő cikkeket, valamint őszi és téli női félcipőket, női és fiú csizmákat árusítanak olcsóbban. a vállalatok információja szerint vidéken konfekció árukból, a fővárosban pedig méteráruból és divatdarabárukból várható az átlagosnál kisebb kínálat. a korábbi gyakorlatnak megfelelően a kereskedelmi vállalatok, szövetkezetek saját hatáskörükben határozzák meg a kiárusításba bevont termékek körét és a boltokat, így mind a választék, mind az ár- engedmény mértéke vállalatonként, területenként eltérő lehet. egyetlen központi előírás az, hogy a vásár időtartamán a vállalatok nem változtathatnak.

a vásárba bevont árualap 28-30 százalékát a fővárosban 345 boltban és 26 áruházban hozzák forgalomba. /mti/

-.-

8.44/a

- 13 -

gbc  
pa

bb.17. új-zenei sorozat az egyetemi színpad műsorán

i/mir/pá/bc/a/la

1978. január 28.

vallomások az új zenéről címmel január 31-én este 19 órai kezdettel újszerű zenei sorozatot indít az egyetemi színpad. a négy részből álló sorozat első műsorát - amelynek zeneszerző vendége durkó zsolt és kocvár miklós, közreműködője fábián mártá cimbalom-, körmendi klára zongora-, és tarjáni ferenc kürtművész, valamint a bartók béla zeneművészeti szakközépiskolai női kara lesz - szokolay sándor kossuth-díjas zeneszerző vezeti.

a program további részeit februárban, márciusban és áprilisban rendezik meg. a rendezvényekre az egyetemi színpad váci utca 33. szám alatti jegyirodájában lehet jegyeket váltani. /mti/

--

bb.18. felmentés - kinevezés

gg/kz/a

1978. január 28.

a minisztertanács sárosi jános építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettest - saját kérésére, érdemeinek elismerése mellett - e tisztségéből felmentette, egyidejűleg jantner antalt építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettesté kinevezte. /mti/

--

bb.19. eichner ernőné,

s/a/ie

1978. január 28.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1942 óta tagja a pártnak, életének 80. évében elhunyt. temetése február 2-án délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp vii. kerületi bizottsága

/mti/

--

10.45/a

- 14 -

M 25  
70a

bb.20. halálos közlekedési balesetek

s/kz/a

1978. január 28.

debrecen belterületének egyik utkereszteződésében egy személygépkocsi elgázolta tóth lajos 52 éves állatgondozót. a kerékpárral közlekedő tóth lajos helybeli lakos olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a baleset oka a vizsgálat eddigi megállapítása szerint az elhalt megsértette az elsőbbségi szabályt.

dunafüred belterületén egy tehergépkocsi elgázolta kiss istvánné 65 éves nyugdíjas, helybeli lakost. a sérült a helyszínen meghalt. a baleset oka vizsgálat eddigi megállapítása szerint az elhalt a tehergépkocsi elé lépett.

a xvii. kerületben - a rákoshegyi máv-állomáson - egy induló személyvonatról leugrott blazsek Mihály 61 éves, e-cseri lakos. a kerekek alá esett és a helyszínen meghalt.

szombaton a hajnali órákban az m7-es úton, pákozdnál kocsis zoltán 34 éves elektrotechnikus, budapesti lakos személygépkocsijával beleütközött a sárga forgó lámpával ellátott sósóró gépkocsiba. a baleset következtében a személygépkocsi utasai közül junák istván 33 éves ügyintéző, fábián sándor 30 éves gépkocsi-előadó, budapesti lakosok olyan súlyos sérülést szenvedtek, hogy a helyszínen meghaltak. a gépkocsivezetőt és a harmadik utast a mentők súlyos sérüléssel kórházba szállították. a baleset oka: a vizsgálat eddigi megállapítása szerint kocsis zoltán nem a látási viszonyoknak megfelelően vezette a személygépkocsit.

paraszpuszta és hont községek közötti utszakaszon kovács istván 24 éves egyetemi hallgató, budapesti lakos személygépkocsijával egy jobbra ívelő utkanyarban a jeges, csuszós felületű uttesten kisodródott a menetirány szerinti bal oldalra, majd az árokba került és a gépkocsival felborult. a baleset következtében a személygépkocsiban utasként tartózkodó varga gabriella 27 éves gépészmérnök, budapesti lakos olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a baleset okának vizsgálatát a rendőrség szakemberek bevonásával megkezdte. /mti/

11.00/a

--  
- 15 -

M 25  
70a

bb.21. növekedett a tsz-tagok jövedelme - megkezdődtek a zárszámadó közgyűlések heves megyében

kov/kz/a

1978. január 28.

heves megyében az idén elsőként a felsőtárkányi dózsa mezőgazdasági termelőszövetkezet vezetősége számolt be a tagságnak az 1977. évi eredményekről. a szombaton megtartott zárszámadó közgyűlésen megállapították, hogy a bükki hegység kapujában elhelyezkedő közös gazdaságnak jól szervezett munkával nagy mértékben sikerült ellensúlyoznia a mostoha időjárás és a természeti csapások kedvetztölen hatásait. a növénytermelési ágazatban a tervezett termésnek csak a 60 százalékát tudták betakarítani, a többi a jégverés áldozata lett. ezzel szemben a gyümölcsös táblák, az állattenyésztési ágazat, továbbá a melléküzemágak többet hoztak a vártnál. mindent összevetve a felsőtárkányiak kétmillió forinttal túlteljesítették árbevételi tervüket, miközben tartalékalapjuk is tovább növekedett és a tartozásuk is 3,1 millió forintra csökkent. felsőtárkányban jelentős összegeket költöttek 1977-ben szociális és kulturális célokra: korszerűsítették a munkahelyeket, zuhanyozókat építettek és fejlesztették a dolgozók étkezési lehetőségeit is. a termelőszövetkezeti tagok munkabére hat százalékkal haladja meg az előző évit és az egy évre jutó személyi jövedelem 43 000 forint.

egész heves megyében 58 termelőszövetkezet készít mérleget az 1977. évről. az előzetes összegzések szerint a megye közös gazdaságainak 1977. évi árbevétele várhatóan 10.3 százalékkal, a nyeresége pedig az előző évihez viszonyítva - mintegy 25 százalékkal lesz több.

a heves megyei termelőszövetkezetek gazdálkodásához szorosan hozzátartozik, hogy az elmúlt évben amíg a megye jelentősebb területén kiegyensúlyozott és jó ütemű volt a termelésnövekedés, ugyanakkor a megye északi részén jégverés pusztította el a termés egy részét, a tiszamenti termelőszövetkezetek pedig súlyos belvizgondokkal küzdöttek meg az év során. /mti/

-.-

11.15/a

- 16 -

M. Sz. Kovács

bb.22. kollégiumavató pécsett - korszerű egészségügyi szárny

han/a/kz

1978. január 28.

pécs modern diáknegyedében szombaton felavatták nyolc középiskola négyszáz tanulójának otthon adó új kollégiumot. a mecsek déli lejtőjéhez simuló nagyon szép épületben a szállórész már az ősszel benépesült. a konyha, étterem valamint a környezet szépítés mostanra fejeződött be. egészen ujszerű és magasszintű az egészségügyi ellátás a kollégiumban. elkülönített folyosórészen jól felszerelt rendelő, továbbá betegszobák vannak fiuknak és lányoknak. a kollégium felépítése lehetővé tette, hogy megszüntessék a város legmostohább körülmények között működő elavult tanulószállását.

1980-ig újabb, 350 személyes kollégium épül pécs déli részén terjeszkedő Lvov-kertvárosban és része lesz az itt létrejövő nevelési központnak. ez közös otthonuk lesz középiskolásoknak és ipari tanulóknak. /mti/

-.-

bb.23. koszoruzás hikádé aladár emléktáblájánál

t/-don/s/a/ie

1978. január 28.

hikádé aladár, a magyar munkásmozgalom kiemelkedő harcosa születésének 90. évfordulója alkalmából szombaton koszoruzási ünnepséget tartottak a munkásmozgalmi pantheonban elhelyezett emléktáblájánál.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága nevében orbán lászló és friss istván; a vas-, fém-, és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezete képviselőiben borovszky ambrus és szabó piroska; a munkásőrség országos parancsnoksága részéről gáti józsef és pako józsef koszoruzott. a megemlékezés koszoruját elhelyezték hikádé aladár egykori harcstársai és tanítványai, valamint hozzátartozói.

a koszoruzási ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget. /mti/

-.-

11.40/a

- 17 -

12.45

bb.24. vetőmagkukorica export bajáról

lászol/a/kz

1978. január 28.

500 vagon fémzárolt hibridkukorica vetőmagot ad a tavaszi vetéshez a bajai mezőgazdasági kombinát. az előző évinél több szaporító anyag 100 százalékos csiraképeségű. a napfényes bácskában kitűnően beért vetőmagból exportra is jut: holland, ndk, Lengyel és csehszlovák megrendelésre szállítanak belőle.

a jobb biológiai értékű vetőmag ellátásra évente 3200 hektáron termelnek hibridkukoricát Baja körzetében. fel-dolgozására 59 millió forintos költséggel korszerűsítették a kombinát hibridkukorica üzemét. a kukoricán kívül, a gazdaságban termelt buzavetőmagot is itt fémzárolják.  
/mti/

-.-

bb.25.,, munkásélet,, - sikeres volt az országos pályázat

ber/a/kz

1978. január 28.

a munkásszínjátékosok már hagyományos országos tatabányai találkozóján mutatják majd be a,, munkásélet,, címmel meghirdetett országos színjáték és forgatókönyv pályázat legjobb alkotásait - közölték szombaton tatabányán, az ünnepélyes díjkiosztásnál. a pályázatra, amelyen az amatőr színjátékos csoportok és irodalmi színpadok rendezői, vezetői, alkotó kollektívái vehettek részt, 22 pályázat érkezett és közülük 8-at díjaztak.

a szot, a népművelési intézet és a komárom megyei tanács másodízben írta ki a pályázatot, amelynek célja az volt, hogy minél több olyan alkotás szülessen, amely jól tükrözi a munkásosztály helyzetét, társadalmi, politikai, erkölcsi magatartását, hűen ábrázolja a szocializmus építésének emberi gondjait, drámai pillanatait is. amint azt a zsűri megállapította, kevesebb pályamű érkezett, mint két évvel ezelőtti első ilyen pályázatra, de a díjazottak sokkal magasabb színvonalúak. az első két 5000 forintos díjat dévényi róbert és kerényi gábor miklós, fővárosi irodalmi színpadi művészeti vezető kapta kirostált kavics, illetve a magyar atom című alkotásért. a többi nyertes győri, tatabányai, debreceni, csongrádi, tatali és nagykőrösi pályázó. a díjazott alkotásokat vagy a pályanyertesek együttese, vagy más együttesek mutatják be az ősszel sorra kerülő munkásszínjátékos fesztiválon. arra számítanak, hogy a pályanyertes művek jelentősen növelik majd a találkozó színvonalát./mti/

-.-

11.50/a

- 18 -

12.30  
pa

bb.26. tul a bűvös 3000-en...megkezdődtek a zárszámadások vas-ban

szel/a/kz

1978. január 28.

szombaton vas megyében is megkezdődtek a termelőszövetkezeti zárszámadások. elsőként szombathely két nagy ,, élelmiszerraktára,, a petőfi és a felszabadulás tsz - múlt évi munkája és idej tervei kerültek mérlegre. ezek a gazdaságok a 81 000 lelkes megyeszékhely tej és zöldségellátásában játszanak nagy szerepet. a felszabadulás emellett a megye legjobb cukorrépatermelő gazdasági sorába tartozik: hektáronként átlagosan száz mázával többet takarít be e fontos élelmiszeripari termékből a megyei átlagnál.

a megyében összesen 70 termelőszövetkezet ad számot munkájáról a következő hetekben és rögzíti idej terveit. 1977. évi egyik legnagyobb eredménye, hogy a megye közös gazdaságainak végre sikerült túllépniük a 3000 litert a tehénenkénti évi tejtermelésben. ma már ennek megfelelő korszerű fel-dolgozó bázissal is rendelkezik a megye. répcelakon a sajtgyár rekonstrukciójával az ország egyik legnagyobb sajtgyártó központját hozzák létre.

a növénytermesztést csaknem százmillió forint kár érte a koratavaszi fagyok, az aszály, és a jégvetések következtében. ennek ellenére jó esztendőzt zárt az ágazat. viszonylag jó kukorica és buzatermést takarítottak be. összességében 10.6 százalékkal nőtt a megye mezőgazdaságának termelése az esztendő folyamán.

a mostani évben a színvonalbeli különbségek fel-számolása az egyik legfőbb tennivaló. a sok jó gazdaság mellett ugyanis indokolatlanul vannak még igen szerény eredményeket felmutató szövetkezetek. három-öt százalékkal kívánják növelni a termelést, s a megye jó állattenyésztő híréhez méltóan tovább fokozzák a tejtermelést. a technológiai és a munkafegyelem javításával aknázzák ki a mezőgazdaság meglévő tartalékait./mti/

-.-  
- 19 -

12.15/a

12.30  
pa

bb.27. munkásör-egységgyűlés

s/a/ie

1978. január 28.

szombaton ünnepélyes egységgyűlést tartott a xxii. kerületi, varga jenőről elnevezett munkásörzészől, a kiképzési versenyben elért eredménye alapján kategóriájában első helyezett egységnek a vándorserleget kelemen győző, a munkásörség budapesti parancsnoka adta át. az egységgyűlésen kitüntetések adtak át a szolgálatukat 20, 15, 10 éve teljesítő munkásöröknek./mti/

--

bb.28. időjárásjelentés

a/ie

1978. január 28.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. január 28-án  
12.00 órakor borult, csapadékos idő

középponttal a brit-szigetek fölött nagy kiterjedésű, erősen kímélyülő ciklon örvénylik. hatására egész nyugat-európa fölött borult, enyhe idő van, sokfelé esik az eső, csupán irország nyugati partjainál havazik. a kárpát-medence fölött, valamint a szovjetunió délnyugati részén átmeneti magasnyomású zóna alakult ki. emiatt lelassultak a légmozgások. ezeken a területeken általában párás a levegő, többfelé képződött köd. kelet-és közép-európában szintén erősen felhős, borult az ég, a csapadék hó formájában hullik. a brit-ciklon melegfrontja eléri a kárpát-medencét, így a következő 36 órában borult, csapadékos lesz időjárásunk.

házánkban pénteken változóan felhős, az évszakhoz képest enyhe idő volt. 1-7 órán át sütött a nap. a pesti síkságon, az északi középhegységben, valamint az alföld keleti részén többfelé alakult ki rövid ideig tartó havazás, hózápor. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék sehol sem haladta meg a 2 mm-t. a déli, délnyugati megyékben, ahol gyenge volt a szél, a köd napközben is tartósan megmaradt. az ország nagy részén azonban élénk, budapest környékén és a kis-alföldön időnként viharos délnyugati, nyugati szél fújt. a hőmérséklet csúcserőke pénteken: plusz 2, plusz 8 fokkal változott.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke plusz 3,3 fok volt, ez 4,6 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

/folyt.köv./

12.20/a

13<sup>11</sup>

- 20 -

bb.28./ időjárásjelentés.....folyt./-a

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 0 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, mérsékelten süllyed.

várható időjárás vasárnap estig:

fokozatosan a keleti országokban is erősen megnövekvő felhőzet, majd országsszerte tulnyomóan borult idő sokfelé esővel, havasesővel, helyenként átmenetileg havazással, élénk a dunántúlon időnként viharossá fokozódó déli, délnyugati szél.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában 0- plusz 5, keleten még kevéssel fagypony alatt. a legmagasabb hőmérséklet vasárnap plusz 3, plusz 7 fok között.

a duna vizállása 164 cm, vízhők 2,6 c.

/mti/

--

bb.29. a bkv közli

s/a/ie

1978. január 28.

február 1-én, szerdán üzemkedettől a 79-es trolibusz - dráva utca - kárpát utca - fürst sándor utca - budai nagy antal utca meghosszabbított utvonalon közlekednek. megállóhelyek jászai mari tér felé: dráva utcában a váci ut keresztezése után, és a kárpát utca keresztezése előtt, kárpát utca 8. szám előtt, fürst sándor utca 52. szám előtt. garai utca felé: kárpát utca 7/a-7/b előtt, dráva utca kárpát utca keresztezése után dózsa györgy uton, a váci utskereszteződése után. csanádi utca-budai nagy antal utcai szakaszon a megállóhelyek megegyeznek a 76-os trolibusz megállóhelyeivel. üzemidő: jászai mari térről az első kocsi 4, utolsó kocsi 0.10, a garai utcából az első kocsi: 4.25, az utolsó kocsi 24 órakor indul.

/folyt.köv./

12.25/a

13<sup>11</sup>

- 21 -

bb.29./ a bkv.....folyt./-a

villamosviteldijjal autóbuszok közlekednek: január 30-ról 31-ra virradó éjjel 1 órától 4 óráig vágányépítési munkálatok miatt a marx tér-moszkva tér között a 6-os éjszakai villamosok helyett; január 30-ról 31-re és 31-ről február 1-re virradó éjjel 20 órától 3.30 óráig vágányszabályozási munkálatok miatt a mexikói ut-vörösmarty tér között a földalatti helyett; február 2-án és 3-án 8 órától 14 óráig felsővezeték javítási munkálatok miatt határ ut-szabó telep-határ ut között a 30-as villamosok helyett, nagykörösi ut - határ ut keresztezés - pacsirta telep végállomás között a 13-as villamosok helyett; február 1-én és 4-én 8 órától 14 óráig, valamint 5-én 8-órától 16 óráig felsővezetékjavítási munkálatok miatt határ ut-szabó telep-határ ut között a 30-as villamosok helyett, határ ut-pacsirta telep között a 13-as és 31-es villamosok helyett.

soroksár-molnár sziget-csepel sziget között a komputerkelő műszaki hibája miatt a teherforgalom szünetel. a személyforgalmat kishajóval bonyolítják le.

január 30-án, 31-én és február 1-én 8 órától 14 óráig felsővezetékjavítási munkálatok miatt cinkota-árpádföld-és szabadság telep megállóhely között a hév-járatok helyett a forgalmat autóbusszal bonyolítják le, cinkota állomáson történő átszállással változatlanul hév-viteldijjal. mivel az ut viszonyok miatt az autóbuszok árpádföld és szabadság telep megállóhelyre nem tudnak bemenni a bkv kéri az utazóközönséget, hogy árpádföld megállóhelyről a monoki utcához, a szabadság telep megállóhelyről pedig a bekecs utcához a fenti időpontban gyalog menjenek a cinkota újtelep megállóhelyről utazni szándékozók pedig cinkota állomásnál kezdjék meg utazásukat a fent megjelölt időpontban.

a forgalomkorlátozások miatti változásokért a bkv az utazóközönség szíves türelmét és megértését kéri./mti/

--

12.40/a

- 22 -

bb 30. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig

um ie

1978. január 28.

1. az áib tapasztalatai
2. a nagycenki hársfasor felújítása
3. Lottó jutalomSORSOROLÁS
4. háromezer tonna hal tolnából
5. bírság a balaton szennyezéséért
6. áfész felvásárló telepek szabotcsban
7. megkértszeresi exportját a bvk
8. a kossuth könyvkiadó tervei
9. előadássorozat a közlekedésről
10. beiratkozások a tit nyelviskolájára
11. számítógép a főváros fejlesztésére
12. felújítják gárdonyi géza szülőházát
13. új baromfifeldolgozó törökszentmiklóson
14. pécsi kaputelefonok moszkvában
15. építészeti bravur a fűzfői papírgyárban/1.jav./
16. téli runázati vásár
17. új zenei sorozat az egyetemi színpadon
18. felmentés - kinevezés
19. elhunyt eichner ernőné
20. közlekedési balesetek /2.jav./
21. zárszámadó közgyűlések heves megyében
22. kollégiumavató pecsett
23. koszoruzás hikádé aladár emléktáblájánál
24. vetőmagkukorica export bajáról
25. munkásszintjátások tatabányán
26. zárszámadások vasban
27. munkásör egységgyűlés
28. időjárás
29. a bkv közleménye
30. hírojegyzék

--

bb 31. dr. domokos józsef

s um ie

1978. január 28.

a legfelsőbb bíróság nyugalmazott elnöke hamvasztás utáni bucsuztatása február 2-án, csütörtökön 14 órakor lesz a kerepesi temetőben. elvtársai, barátai kegyeletüket 13.30 órától róhatják le.

mszmp budapesti bizottsága  
legfelsőbb bíróság  
közalkalmazottak szakszervezete

/mti/

--  
- 23 -

113.15/um

11.30

bb 32. molnár ernő

s um ie

1978. január 28.

a szocialista magyarországi érdemrend tulajdonosa a budapesti pártbizottság tagja, az elzött művek vezérigazgatója hamvasztás utáni bucsuztatása február 1-én délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben. elvtársai, barátai kegyeletüket 14.30 órától róhatják le.

mszmp budapesti bizottsága

/mti/

--

bb 33. magyar-kubai mezőgazdasági együttműködés

kné um ie

1978. január 28.

a magyar és a kubai mezőgazdaság együttműködéséről tárgyalt január 23-28 között budapesten a hammer józsef mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes és angel curbelo morales kubai mezőgazdasági miniszterhelyettes által vezetett küldöttség. a tárgyalások eredményeképp aláírták a két minisztérium első műszaki-tudományos együttműködési megállapodását. az együttműködés kiterjed a közös növénynevelés, kutató munkára; lehetővé teszi kubai szakemberek hosszabb távú magyarországi tanulmányutjait s növényvédelmi szakképzését hazánkban. a megállapodás magában foglalja a termelési tapasztalatok és műszaki-tudományos információs anyagok cseréjét is.

angel curbelo morales fogadta román páál miniszter, a találkozón részt vett José Antonio Tabares del Real, kuba budapesti nagykövete is. /mtiö

--

- 24 -

13.20/um

14.30

bb 34. tetra napok bábólnán - tetra baromfit és sertést tartó nyugat-európai cégek tanácskozása a kombinátban

ber/um kz

1978. január 28.

tetra baromfi és sertéshibridjeivel a világ legelső cégei között szerepel a bábólnai mezőgazdasági kombinát. a helyezések rangsora mindig a pillanatnyi piaci versenytől és sok más körülménytől függ, az azonban egyértelmű, hogy a tetrát a legnevesebb márkák között „jegyzik”, a nemzetközi piacon. ez tünt ki egyértelműen azon a szombaton bábólnán megtartott tanácskozáson, ahol a tetra baromfit és sertést tartó nyugat-európai cégek vitatták meg a piaci helyzetet, a tenyésztés a tartás temivalóit. a mennyiségi fejlesztés mellett elsősorban a minőségi és a biológiai kérdések kerültek előtérbe. a résztvevők megismerkedtek a kombinátnak az utóbbi évben elért fejlődésével, legújabb eredményeivel, a nemzetközi teszt versenyeken elért kiváló helyezéseivel. a nagy érdeklődéssel tanulmányozták az állategészségügy növelése érdekében végzett sokrétű munkáját, amely tovább fokozza hírnevét.

ezuttal nyolcadszor adott otthont bábólna ennek a tanácskozásnak, amelyet a vele kooperációs szerződésben lévő tetra zucht hívott össze. ez az nszk-beli cég értékesíti a nyugat-európai piacokon a bábólnai tetra fajtákat. hollandiában és franciaországban például a baromfi tojóhibrideknek már 15-20 százalékat ezek jelentik.

az ideit tanácskozáson a baromfi mellett nagyon fontos szerepet kapott a sertés is. az utóbbi évben ugyanis nagyon megnőtt a nyugat-európai piacokon a bábólnai sertés iránti érdeklődés. ezekben az országokban is egyre több helyen hódítanak tért a zárt rendszerű sertéstelepek, és ezekben a tetra fajták tenyésztésére rendezkednek be. a sertéstenyésztésben világviszonylatban élenjáró nszk-ban például már több tetra sertés nagyszülőpár-telep működik nagyon jó eredménnyel. bábólnai fajtát nevel már több cég franciaországban, spanyolországban, hollandiában és olaszországban is. így a sertésben is kialakult az európai tetra-szervezet.

a tanácskozás résztvevői több bábólnai üzemet és telepet is megtekintettek. /mti/

--

- 25 -

13.30/um

14.30

bb 35. üzemi demokrácia tanfolyam középszintű vezetőknek

ber/kz/be um

áou1. január 28.

az oroszlan yi szénbányáknál a tapasztalatok szerint a közép- és az alsószintű vezetők tartják a legkevésbé fontosnak azt, hogy a dolgozókat közvetlenül bevonják az ügyek intézésébe. a vállalati szakszervezeti bizottság szombaton tartott ülésén ezzel összefüggésben elhatározták, hogy a közép- és alsószintű vezetők számára külön tanfolyamokat szerveznek azzal a céllal, hogy részleteiben is alaposan megismertessék megvitassák velük az üzemi demokrácia érvényesülésének feltételeit, várható eredményeit. az üzemi demokrácia továbbfejlesztésével foglalkozó ülésen ezen kívül azt is elhatározták, hogy a dolgozók jobb tájékoztatását, a döntésekben való érdemibb részvételét azzal is elősegítik, hogy a különböző fórumok elé kerülő témákat 10-12 nappal kelőbb kiadják. a rendeletben előírt fórumok rendszerébe - helyi sajátosságként - az ugynevezett „raportokat”, is bekapcsolják. a rendkívül nagy figyelmet kívánó bányamunkában mindig nagy szerepük volt és van is a munkahelyenként naponta megtartott „kihallgatásoknak”, - raportokhoz. ezeken a termelés körülményeiről tesznek jelentést az alacsonyabb beosztású vezetők, s adnak utasításokat a raportot tartók. a jövőben hetenként legalább egy alkalommal olyan üzemi, illetve vállalati igazgatói raportokat tartanak, amelyekben a politikai, társadalmi vezetők is részt vesznek és a termelés kérdései mellett a dolgozókat foglalkoztató más időszereű témákat is megbeszélnek. /mti/

--

bb 36. a hódmezővásárhelyi munkásörök ünnepi gyűlése

dén/um kz

1978. január 28.

a magyar agrárszocialista mozgalom kiemelkedő személyiségéről, szántó kovács jánosról elnevezett hódmezővásárhelyi munkásörök egység ünnepi gyűlését szombaton tartották meg a hódmezővásárhelyi béke szálló nagytermében. ott voltak a munkásörök hozzátartozói, a társadalmi és a közélet helyi vezetői, a társ-fegyveres testületek képviselői. az ünnepségen részt vett és felszólalt győri imre, az mszmp központi bizottságának titkára, hódmezővásárhely országgyűlési képviselője.

/folyt.köv./

- 26 -

13.35/um

16.35

bb 36. /a hódmezővásárhelyi...folyt./um

az elmúlt kiképzési év feladatainak eredményes teljesítéséről tóth sándor a hódmezővásárhelyi egység parancsnoka számolt be. a vásárhelyi munkásörök legjobb alegységeit vándorzászlókkal, oklevelekkel tüntették ki. több mint száz személynak adták át a munkásörök különféle kitüntetéseit és emlékjelvényeit.

az eseményen szalontai józsef a hódmezővásárhelyi pártbizottság első titkára mondott beszédet, megköszönte a leszerelő és a tartalékállományba kerülő munkásöröknek hogy eddigi megbízatásukat eredményesen teljesítették.

az ünnepség az új munkásörök eskütételével fejeződött be. /mti/

--

felhasználható: 16.00 órától!

bb.37. gyermekcsoportok bemutatója a népművészek szinpadán

rap/a/kz

1978. január 28.

kalocsán, a népművészek szinpadán folytatódik az ország legjobb öntevékeny művészeti csoportjainak bemutató-sorozata. az év első előadására szombaton került sor a folklór pódiumon. ezuttal öt gyermekcsoport mutatkozott be sikerrel. a drágszéli, a hajósi német nemzetiségi, a kalocsai, a solti, valamint a cigándi népi együttes gyermekcsoportja adott képet a néptánc, a népzene ápolásában elért eredményeiről. vasárnap az együttesek művészeti vezetői szakmai tanácskozáson vesznek részt kalocsán./mti/

--

felhasználható: 19.00 órától!

bb.38. horvát bál szombathelyen

szel/a/kz

1978. január 28.

először rendeztek szombaton horvát bált szombathelyen. a három nemzetiségű határszéli vidék megyeszékhelyén ezuttal a számbelileg legnépesebb kisebbség, a horvátság vidám farsang estje zajlott le a művelődési és ifjúsági központban. a báli közönség a vasiakon kívül a szomszéd megyék horvát falvaiból is verbuválódott. a híres szentpéterfai horvát népi együttes zenekara húzta a talpalávalót. a nyitóműsorban négy vas megyei horvát öntevékeny művészeti csoport lépett fel./mti/

--  
- 27 -

13.40/a

16.11

felhasználható: 19.00 órától:

bb.39. sváb-bál pusztavámon

zsi/a/kz

1978. január 28.

hagyományos sváb-bált rendeztek szombaton pusztavámon, fejér megye legnépesebb német nemzetiségi községében. a vidám farsang bucsuztatón a környékbeli községek: mór, iszkaszentgyörgy, bicske nemzetiségi lakosai is részt vettek. a bálon nagy sikert arattak a nemzetiségi népviseletbe öltözött párok, akik részére ruhaversenyt tartottak. a mulatságon a móri járási fuvószenekar szolgáltatta a talpalávalót, fellépett a pusztavámi nemzetiségi pávakör énekkara és tánc-csoportja. a hajnalig tartó vigalomban több mint hatszázan vettek részt./mti/

...--

felhasználható: 20.00 órától!

bb.40. a 124. concordia bál

sze/a/kz

1978. január 28.

az ország egyik legnagyobb multu farsangi vigassága, a kőszegi concordia bál szombaton este zajlott le. százhuszonegyedik alkalommal került rá sor a határmenti kisvárosban.

a bál eredetileg a helyi concordia kórus szűkebb rendezvénye volt. ma már szélesebb vendégserege van. ezuttal is a fél dunántulról érkezettekén kívül számos külföldi vendég szórakozott a híres bálon. a már szinte törzsközönségnek számító osztrákokon kívül jugoszláv, nszk-beli, lengyel bálozók is szép számmal akadtak a többszáz főnyi vendégsereg között./mti/

--

13.45/a

- 28 -

bb 41. az mszmp központi bizottságának állásfoglalása a dolgozók 1978. évi munkaverseny-kezdéményezéséről

ie

pg

1978. január 28.

népünk az 1977. évi terv teljesítésével az elmúlt évben is sikeresen munkálkodott öt éves tervünk, szocialista nemzeti programunk megvalósításán. a magyar munkások, parasztok, értelmiségiek, dolgozó népünk helytállása tovább növelte hazánk gazdasági erejét és lehetővé tette az életkörülmények javítását.

a sikerekben nagy szerepe volt azoknak a felajánlásoknak, amelyeket a magyar dolgozók a nagy októberi szocialista forradalom hatvanadik évfordulójának tiszteletére kezdeményezett munkaverseny keretében tettek és teljesítettek. a jubileumi munkaverseny jelentősen hozzájárult ahhoz, hogy előbbre léptünk a fejlett szocialista társadalom építésének útján, és növekedett hazánk tekintélye a világban.

az üzemek, a szövetkezetek, az intézmények dolgozói, a szocialista brigádok, hazánk jelene és jövője iránti felelősségtől áthatva, a múlt év végén az év elején újabb felajánlásokat tettek. javasolták, hogy folytatódjék a munkaverseny és célja az 1978 évi terv sikeres teljesítése legyen. ez a törekvés fejeződött ki a budapesti dolgozóknak a láng gépgyárban közel-múltban tartott munkásgyűlésen és számos más munkahelyi gyűlésen.

a központi bizottság örömmel üdvözli ezt az újabb kezdeményezést. meggyőződése, hogy a dolgozók millióit átfogó munkaverseny-mozgalom újabb lendületet ad a szocializmus építésének. köszönti a dolgozók új, nagyszerű kezdeményezését, bizik benne, hogy újabb üzemek, szövetkezetek, intézmények, szocialista brigádok, kollektívák csatlakoznak a hazánk további fejlődését szolgáló mozgalomhoz. támogatja mindazokat a felajánlásokat, amelyek segítik a termelés hatékonyságának növelését, javítják a termékek minőségét, előmozdítják az ésszerű takarékoságot, a gépek és a berendezések jobb kihasználását, mérséklik a munkaidővesztéseket, erősítik a munkafegyelmet. mindennek fontos szerepe van abban, hogy az v. öt éves terv időarányos feladatai teljesüljenek.

/folyt. köv./  
14.35/pg

-29-

16/10

bb 41./ az mszmp...folyt/pg

a központi bizottság felhívja a pártszervezetek<sup>d</sup>, a párttagokat, hogy kommunista példamutatással járjanak elől a munka- verseny szervezésében és a felajánlások teljesítésében; felkéri a szakszervezeteket és a kiszervezetteit, hogy támogassák a verseny kibontakozását; a gazdasági vezetők számoljanak, a dolgozók növekvő aktivitásával és teremtsék meg a vállalások teljesítésének feltételeit.

a központi bizottság biztos abban, hogy a magyar munkás- osztály, a parasztság, az értelmiség, a dolgozó nép, mint min- dig, most is teljesíti, amit vállal, és kezdeményezése hazánk, a magyar népköztársaság további felvirágzását szolgálja.

magyar szocialista munkáspárt  
központi bizottsága

/mti/

--

bb 43. e m b a r g ó: 22.00 óráig

keddtől megtekinthető a korona

bh ie

1978. január 28.

a magyar nemzeti muzeum főigazgatósága közli, hogy a magyar korona és a koronázásil ~~szertartás~~ január 31-től hetente négy alkalommal, kedden, szombaton és vasárnap 10 és 18 óra között, csütörtökön 12 és 20 óra között a nemzeti muzeum dísztermében /bp. viii. muzeum körút 14-16./ tekinthetők meg. /mti/  
Jékszekerek --

bb 44. kiosztották a filmkritikusok díjait

kné bh ie

1978. január 28.

a filmkritikusok díjait az elmúlt év filmművészeti teljesít- ményeiért szombaton adták át a magyar sajtó házában.

díjat kapott veri az ördög a feleségét című filmjéért andrás ferenc rendező, s ugyanezen film fényképezéséért koltai lajos operatőr.

/folyt. köv./

16/40

- 30 -

bb 44. /kiosztották... folyt./ bh

a filmkritikusok díját kapta makai margit színművésznő az egy erkölcsös éjszaka, pásztor ercsi színművésznő a veri az ördög a feleségét, madaras józsef színművész pedig a pókfoci című filmben nyújtott alakításáért. tarján györgyi színművésznő az apám néhány boldog éve és az egy erkölcsös éjszaka, koltai róbert színművész a pókfoci című filmben nyújtott alakí- tásáért kapta a filmkritikusok díját.

a díjakat pálfy józsef, az újságíró szövetség elnöke adta át./mti/

--

bb 42. Lottó nyereményjegyzék

bh la

1978. január 28.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 4. játékhéten a Lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

5. találatot 2 fogadó ért el, nyereményük egyenként 1,864.320.-  
4. találatos szelvénye 216 fogadónak volt, nyereményük egyen- ként 17.262.- forint. 3 találatos 14274 fogadónak volt, nyere- ményük egyenként 261.- forint, a 2 találatos szelvények száma 309.032, ezekre egyenként 15.- ft-ot fizetnek./mti/

--

bb 45. felhasználható: 19.00 órától!

volt egyszer egy kabaré- bemutató a radnóti miklós színpadon

i me kné bh la

1978. január 28.

zenés, táncos kabarét mutattak be szombaton este a radnóti miklós színpadon. gábor andor, heltaí jení, szép ernő, békeffi lászló, gosztonyi jános, szilágyi györgy vidém jelene- teit, tréfáit, és táncszámaít bodrogi gyula rendezte. a józsef attila színház művésze - első rendezői produkciójaként - hajdani kabarék humorát, hangulatát idézve alkotott új, mai műsort, amelyben ő is fellép. a további szereplők: harsányi gábor, buss gyula, hollai kálmán, pécsi ildikó, baracsi ferenc, somhegyi györgy, dőry virág, lizska zsuzsa, szabó kálmán, szalai imre. a díszletet vesszely ferenc, a jelmezeket meluzsin mária tervezte, a koreográfia geszler györgy műve. /mti/

--

- 31 -

17.00 bh

17/0

bb 46. időjárásjelentés

pá bh la

1978. január 28.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton este:

szeles, csapadékos idő

várható időjárás vasárnap estig: tulnyomóan borult idő, előbb nyugaton, később az ország más részein is többfelé várható eső, havaseső, helyenként átmenetileg hó. a sok helyen erős déli, délnyugati szelet elsősorban a dunántúlon viharos szellőkésék kísérik. éjszaka keleten még elszórtan köd. a legmagasabb nap-pali hőmérséklet 3-8 fok között alakul. /mti/

-. -

bb 47. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától zárásig

bh la

1978. január 28.

31. csütörtökön bucsuztatják dr. domokos józsefet
  32. február elsején bucsuztatják molnár ernőt
  33. magyar-kubai mezőgazdasági együttműködés
  34. tetra napok bábolnán
  35. üzemi demokrácia tanfolyam
  36. a hódmezővásárhelyi munkásörök ünnepi gyűlése
  37. gyermekcseportok bemutatója
  38. horvát-bál szombathelyen
  39. sváb-vál pusztavámon
  40. concordia bál
  41. az mszmp kb állásfoglalása a dolgozók 1978. évi munka-versenykezdeményezéséről. /3. sz. jav./
  42. lottó-nyereményjegyzék
  43. keddtől megtekinthető a korona /embargó: 22 óráig / 4. sz. jav./
  44. kiosztották a filmkritikusok díjait
  45. bemutató a radnóti miklós színpadon
  46. időjárásjelentés
  47. hírjegyzék
- /mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: izsák erika, koronczay emil, lakatos erzsébet

- 32 -

20.30 bh

2046

**MTI.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb 1. hóvirágszönyegek a szegedi kertekben

tób kz bzs la

1978. január 29.

a szokottnál korábban bontogatják szirmaikat a hóvirágok szeged kertészeti negyedeiben: ujszegeden, alsóvároson és móravárosban. a kikelet első hírnökei máskor csak februárban szoktak megjelenni, most pedig fehér szönyegként diszítik az ilyenkor még kopár kiskerteket.

a „háziilag nevelt,, vagyis természetett hóvirágok sokkal szebbek az erdőkbén vadontermő rokonaiknál, bókoló fürtjeik nagyobbak, dusabbak és a vázákbán tartósabbak. vannak olyan kertek, ahol a teljes nyílás idején naponta több mint 2.000 virágot szednek.

szombaton az idei első hóvirágokból kötött csokrokat már árulták a szegedi piacokon. egy-két hét múlva - amikor tömeges lesz a szírombontás - budapestre is visznek belőlük.

/mti/

-. -

9.20/bzs

- 1 -

hgy 1350